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Βιέννη: Μνημόσυνο για τους πεσόντες κατά τα 
“Σεπτεμβριανά” του 1955 και απονομή Χρυσού 
Σταυρού της Μητρόπολης Αυστρίας
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Την Κυριακή , 7 Σεπτεμβρίου 2025, Κυριακή προ της Υψώσεως 
του Τιμίου Σταυρού, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αυστρίας
και Εξαρχος Ουγγαρίας κ. Αρσένιος συμπαραστατούμενος υπό 
του Πρωτοπρεσβυτέρου του Οικουμενικού Θρόνου π. Ιωάννη 
Νικολίτση και συλλειτουργούντος του Θεοφιλεστάτου 
Επισκόπου Αρίστης κ. Μαξίμου, προέστη της Αρχιερατικής 
Θείας Λειτουργίας στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Αγίας Τριάδος στη 
Βιέννη.
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Μετά το τέλος της Θείας Λειτουργίας τελέσθηκε μνημόσυνο για τους 
πεσόντες κατά τα «Σεπτεμβριανά» του 1955. Προ της Απολύσεως απενεμήθη 
ο Χρυσός Σταυρός της Ιεράς Μητροπόλεως Αυστρίας στον κ. Oleksandr 
Volodymyrovych Petrovskiynek, ουκρανό επιχειρηματία και ευεργέτη.

Αναφερόμενος στην ευαγγελική περικοπή της ημέρας ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε 
ότι προ του Πάθους ο Κύριος διαβεβαίωσε όχι μόνον τους Μαθητές αλλά και όλους 
μας ότι όπως η ύψωση του χαλκίνου φιδιού από τον Μωυσή στην έρημο έσωζε τους 
Ισραηλίτες έτσι και ο προαιώνιος Λόγος του Θεού σαρκώθηκε και έπρεπε να 
υψωθεί στο Σταυρό για να σωθεί ο άνθρωπος. Σύμφωνα λοιπόν με την ευαγγελική 
επιταγή, όποιος πιστέψει στον Χριστό θα έχει ζωή αιώνιο.

Στη συνέχεια αναφέρθηκε σε όσα οι άνθρωποι σήμερα επιχειρούν για να 
κυριαρχήσουν ακόμη και με τη βία του πολέμου. «Αν σε αυτή την κυρίαρχη τάση 
αντιτάξουμε την επιδίωξη να γνωρίσουμε τον Τριαδικό Θεό, αν ακολουθήσουμε 
τον Χριστό και τον αφήσουμε να κατοικήσει στις καρδιές μας, θα γνωρίσουμε την 
ειρήνη», ανέφερε ο Σεβασμιώτατος, «διότι η αληθινή χαρά βρίσκεται στα μικρά 
και καθημερινά πράγματα: σε μία σχέση αγάπης μεταξύ των συγγενών και των 
φίλων, σε μία καλή πράξη που κάνουμε, στην συμπόρευση στα δύσκολα της ζωής, 
στο μοίρασμα και στους άλλους όσων δικαιούμεθα». Κάλεσε τους πιστούς να 
προσπαθήσουν να «καταλαβαίνουν» τους ανθρώπους που τους περιβάλλουν και να 
τους συμπονούν, ώστε να απολάβουν και εκείνοι κατανόηση και συμπόνια όταν 
βρεθούν σε ανάγκη. Προϋπόθεση για την ομαλή και ειρηνική συμβίωση των 
ανθρώπων αλλά και για την προσωπική ευτυχία είναι να στρέψουμε τα μάτια και 
την ψυχή μας στον Χριστό, να Τον αναζητούμε συνεχώς, κατανοώντας ότι μόνον 
Εκείνος δίδει τα αληθινά αγαθά και την αιώνια ζωή.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας και αφού τελέσθηκε Επιμνημόσυνη Δέηση 
για τους πεσόντες Κωνσταντινουπολίτες κατά την σφαγή των «Σεπτεμβριανών» 
το 1955, ακολούθησε τελετή κατά την οποία ο Σεβασμιώτατος απένειμε τον Χρυσό 
Σταυρό της Ιεράς Μητροπόλεως Αυστρίας στον κ. Oleksandr Volodymyrovych 
Petrovskiynek, ο οποίος, ως πιστό τέκνο της Εκκλησίας, έχει συμβάλει κατ᾽ 
επανάληψη στην ανοικοδόμηση Ι. Ναών στην Ουκρανία και συμβάλλει στο έργο της 
διακονίας των ουκρανόφωνων ενοριών στην περιφέρεια της Ιεράς Μητροπόλεως 
Αυστρίας.








